
2023年幼儿园教育教案中班 幼儿园常规
教育教案(精选9篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，
希望大家可以喜欢。

幼儿园教育教案中班篇一

1、培养幼儿自己独立就餐的好习惯。

2、让幼儿知道愉快就餐有益于身体健康。

餐具若干。

2、教师：贝贝是怎么样吃饭的呢?这样好不好呢?(教师引导
幼儿根据画面说一说。)

小结：贝贝没有自己养成自己吃饭的习惯，还需要妈妈来喂，
这样是不对的哦，小朋友应该要养成自己独立进餐的好习惯。

3、教师：亮亮吃饭的时候是怎么样的呢?这样做对吗?

小结：亮亮吃饭的时候拿小勺和小碗的姿势不对，所以桌上
总会洒出饭菜来。

4、教师：小朋友，你们看看红红是怎样吃饭的呢?她吃饭的
时候对不对呢?

小结：红红坐得很端正，会拿勺子和小碗。做得很好。

5、教师：小朋友，你们看看这三位小朋友地，谁吃饭的习惯



最好呢?谁做得最好，你们喜欢哪个小朋友呢?为什么?(教师
引导幼儿说出好的进餐习惯，并教育幼儿应该向红红学习，
自己吃饭，并且能够坐得端正、吃得干净。)

2、教师：我们吃饭的时候应该要坐姿端正，左手扶碗，右手
拿勺，一口饭，一口菜，细嚼慢咽，安安静静，不把饭菜洒
在桌上、地上，吃完自己的一份饭菜。

教师进行示范，请个别幼儿进行练习操作。

吃饭时不能大声说话，不吵闹，要高高兴兴地吃饭，只有这
样，我们的身体才能长得壮，长得好!

坐在小桌边，宝宝学吃饭，右手拿小勺，左手碗扶牢，一口
饭，一口菜，干干净净全吃完。

幼儿园教育教案中班篇二

1、喜欢刷牙，养成每一天早晚刷牙的好习惯。

2、了解龋齿的危害，明白刷牙能够保护牙齿，感知正确的刷
牙方法。

课件“牙齿的秘密”、牙齿模型

1、（观看课件）“东东的牙齿怎样了？”（变黑、有小洞）

2、（出示画面）“它是谁？在牙齿上干什么？”

3、检查同伴的牙齿，看看有没有蛀牙（在交流中教师进行简
单的统计）

4、还看见了什么？（小结：原先东东的牙齿蛀掉了，我们把
这颗牙齿叫做龋齿）。



5、蛀牙好不好？会带来什么坏处？（请个别幼儿说说自己的
感受）

6、小结：一旦有了龋齿，吃东西的时候就会遇到许多麻烦，
很难受。

1、刷牙的确是保护牙齿的好办法，那你们是怎样刷牙的？
（幼儿个别经验再现）

2、你是怎样保护牙齿，不蛀牙的呢？（请牙齿好的幼儿来介
绍经验）

3、正确的.刷牙就应是怎样的呢？（出示牙具模型，介绍牙
齿的构造和名称：上牙、下牙、咬合面）

4、我们一齐来做做看。（请幼儿跟着老师一齐做刷牙操）

5、利用牙具模型示范讲解刷牙的过程：上牙往下刷、下牙往
上刷、咬合面来回刷、牙齿的里面也要刷。（教师每介绍一
个动作都请幼儿模仿做做看。）

6、看看刷牙了之后会怎样？（观看课件第四部分）

1、（出示刷牙记录表），记录表上的文字、图符分别表示什
么意思。

2、鼓励幼儿每一天早晚刷牙后进行记录。

幼儿园教育教案中班篇三

活动目的：

1、让幼儿知道尖利的物品，如使用不当会伤害身体。



2、教幼儿学习使用剪刀、筷子、笔、游戏棒等物品的正确方
法，初步培养幼儿的安全意识。

活动准备：

教师准备一些尖利的物品，如笔、筷子、剪刀、游戏棒等。

活动过程：

一、介绍已准备好的一些尖利物品的名称、形状及用途，让
幼儿了解这些物品会给我们的生活带来许多方便。

1、在我们的生活中有许多各种形状的物品，这些物品的形状
都是根据我们的需要设计出来的。今天老师带来了我们生活
中经常接触到的某些尖利的物品，请你们介绍一下它的名称、
形状和用途。（逐一出示准备好的物品，请幼儿介绍。）

2、小结：在我们地生活用品中，有些东西有着尖尖的头，有
的东西有着锋利的边缘，这些东西给我们的生活带来很多方
便，帮了我们许多忙。如有了尖尖的笔，我们就可以写较小
的字；有了锋利的剪刀，我们就可以把纸剪成各种形状；有
了细细长长的筷子，能方便我们夹菜等。

二、让幼儿根据自己的体会谈谈尖利物品的使用不当时，会
对人造成危害。

1、提问：你们有没有被尖利的物品划伤、割破过？为什么会
被弄伤？

2、让幼儿结合自己的亲身体验，较详细地讲述事情发生的过
程，让幼儿明确不正确使用尖利物品会给我们带来危险。

三、讨论：如何正确使用尖利物品，要学会保护自己或不伤
害别人，学习正确使用笔、剪刀、筷子、游戏棒的方法。



1、这些尖利的物品使用不当伤着我们，那该怎样正确使用才
能确保安全呢？

2、请一幼儿演示如何使用，其他幼儿讨论他的方法是否正确、
安全。

四、小结：

在使用尖利的物品时，不能将尖利物品拿在手上随意挥舞，
也不能在用嘴巴含着筷子、吸管或吃用小棒串着的食物时追
逐、打闹。尖利的物品用完后要及时收拾好。特别要提醒幼
儿因自己年纪还小，有一些尖利的物品还不能使用，也不要
去尝试，更不能当玩具玩。

幼儿园教育教案中班篇四

幼儿活动量相对较大，固也容易出汗。由于幼儿的生活经验
和生活能力有限，在活动过程中，不能根据身体的冷热情况，
及时地穿脱衣服。由于成人有时也往往顾及不上提醒幼儿，
因此而造成出汗吹风受凉感冒生病。所以，有必要让幼儿学
会自己能根据身体冷热，及时穿脱衣服。一方面能促进保护
幼儿的.身体健康，另一方面还能培养幼儿的生活能力。随着
大班幼儿认识能力的发展，如果能通过直观形象的教育，让
他们获得感知、体验，那将会起到事半功倍的效果。

1、初步懂得身体的冷热与穿脱衣的关系，并知道及时穿脱衣
服能预防感冒生病这一基本卫生常识。

2、活动中，能根据身体的冷热及时地穿脱衣服，提高生活能
力。

二、重点与难点



让幼儿理解：出汗受凉为什么容易引起感冒生病？从而学会
根据身体的冷热，及时地穿衣服。

1．感知讨论

通过感知讨论，让幼儿直观形象地理解，如何要根据冷热，
及时穿脱衣服。

（2）提供一下、湿小毛巾，分别让每个幼儿放在手比如背上
比较，感受一下，从而知道出汗会使内衣湿透受凉。

2、实践操作

（1）在活动中，教师要注意观察幼儿的活动量，适时提醒幼
儿及时地穿脱衣服。特别是体弱幼儿和能力较差的幼儿。让
幼儿知道活动中，微出汗了即要脱衣服。如穿着过多，再热
再脱。另外，活动结束后，也要马上穿衣服，以免受凉。

（2）在活动中，还可以引导幼儿会在不同场合设法摆放脱下
的衣服，使幼儿方便地及时穿脱衣服。如：摆在桌椅上；挂
在运动器械上；请别人帮助拿一下；系在腰、肩上等等。充
分发挥幼儿的灵活性、主动性。

3．强化巩固

（2）在“快乐小帮手”活动中，让帮助提醒过别人的幼儿，
挂出自己的“快乐小帮手”图卡。通过这一活动，不仅强化
了幼儿乐于帮助提醒别人的意识，同时，也间接提高了生活
自理能 力。

（3）在日后的教育活动中，也要不断提醒幼儿及时穿脱衣服，
巩固这一生活习惯，形成自我保健的初潜意识。



幼儿园教育教案中班篇五

1、通过实验知道塑料袋很难溶解，会造成“白色污染”，感
知其危害性。

2、通过制作环保袋，发展幼儿动手能力。

3、通过活动懂得减少使用塑料袋的意义，萌发保护环境意识。

1、场地：华盖山

2、幼儿自制塑料袋衣、裤，等装饰品；

3、实验用品：烧杯、塑料袋、水、醋、打火机；课前把塑料
袋埋好在华盖山上。

4、录音机、欢快的歌曲

5、废旧品、剪刀、碎布、胶布等等

1、幼儿走秀后入座。

2、师提问：你们身上的多了一样什么东西？

3、讨论塑料袋的好、坏。

4、家里人是如何处理塑料袋的？

1、查看实验结果，证明塑料袋的危害性：

a、用水浸泡b、用醋浸泡c、用火去烧d、用土去埋

2、和孩子一起总结实验结果

3、师提问：这样很难烂掉、溶解掉的塑料袋，你们在那里还



见过呢？（幼儿发散性回答）

4、总结：散落的塑料袋会造成“视觉污染”，危害我们的城
市，还有废旧的塑料袋进入环境后，由于它很难溶解在土壤
里，就会影响农作物吸收水分和养分，导致农作物死亡。

1、我们知道了塑料袋对我们的环境污染很大，那我们一起来
制作环保袋来代替塑料袋吧！

2、幼儿制作环保袋。

3、把环保袋送给路人！

幼儿园教育教案中班篇六

2、透过亲自“烹饪”，激发幼儿爱劳动的兴趣，同时教育幼
儿懂得多吃蔬菜身体好，养成爱吃蔬菜的好习惯。

1、多种蔬菜（菠菜、胡萝卜、大蒜、西红柿等）

2、烹饪用具、音乐磁带、小篮子

3、丰富词汇：维生素

买菜、认识、了解常见蔬菜、烹饪、品尝、收拾、整理、针
对中班幼儿，对其纠正挑食、偏食的心理与行为，进而爱吃
各种食物，均有着重要的影响。

1、进超市、《买菜》音乐导入

师：小朋友，你们看这是什么地方？幼：××蔬菜超市！师：
我们到超市里去买点喜欢吃的蔬菜吧。（音乐）

师：请把你买的菜放在桌子上，排好。



师：啊，你们可真能干！买了那么多，都有什么菜呀？

2、认识蔬菜，了解其丰富营养（分别出示）

师：这是菠菜，长得什么样貌呀？（有绿色的叶子，红色的
根），谁喜欢吃菠菜，你为什么喜欢吃菠菜？有什么营养？
菠菜里内含va，它能使我们的皮肤变光滑，小朋友经常口腔溃
疡，那是因为身体里缺少了va，所以请小朋友喜欢菠菜、多吃
菠菜。你们明白还有那些蔬菜里内含va吗？青椒、南瓜、油
菜里也内含va。还有一种蔬菜里面内含va你明白是什么菜吗？
请你们猜一猜它是桔红色的，动物中兔子和马十分愿吃。对！
是胡萝卜。

师：你们看，这是什么菜？西红柿，你们吃过西红柿做的什
么菜？西红柿里也有许多的营养，象vc他能是我们的牙齿骨
骼变的坚固，还能防止牙龈出血。

师：小朋友平时都是谁做菜给你们吃呀？咱们自己也来做一
个菜尝尝好吧。

烹饪过程（介绍大蒜的营养）对幼儿进行安全教育、随机教
育，共同分享劳动成果并学会收拾整理。

幼儿园教育教案中班篇七

1、丰富幼儿关于食物的词汇，提高幼儿的口语表达能力；

1、丰富幼儿关于食物的词汇，提高幼儿的口语表达能力；

2、增加幼儿的食品卫生知识，使幼儿对食物有更多的了解。

彩图若干：腐烂的水果、发了芽的土豆、发霉的花生、色彩
鲜艳却带有剧毒的蘑菇、田螺、海鲜、贝壳、路边的牛杂等。



1、幼儿解释“食物中毒”的含义，让幼儿知道人在食物中毒
时所表现的状况，如呕吐、 腹泻、昏迷等等，严重的会导致
死亡。

2、分别向幼儿展示每一幅图片，可提供实物让幼儿比较，如
可用蘑菇、马铃薯、水果、花生等，提醒他们仔细观察食物
的形状以及不同之处。

3、分别向幼儿讲述图片中的食物颜色、形状等各方面特征，
向幼儿讲解图片中食物的毒性。

幼儿园教育教案中班篇八

（幼儿回答）

老师：大家都说的很好，老师今天来幼儿园的时候啊，看见
了很多小朋友也在来幼儿园的路上，像我们班的小朋友一样，
他们有的跟爸爸走路，有的坐在妈妈的车上，有的坐在爷爷
的自行车或者摩托车上。可是啊，这些小朋友的做法有对有
错，我们一起来看看图片吧！

（播放图片）

观看时边提问：

（1）这个小朋友做的对吗？为什么？

（2）你觉得在来幼儿园或者回家的时候还需要注意什么？

老师：不管我们是来幼儿园还是去别的地方玩，如果走路的
话一定要牵着大人的手，因为马路上很多车辆会很危险；如
果是坐车的话不要把玻璃窗全部都摇下来将脑袋探出车外，
这样做也是不安全的。小朋友们一定要记住哦！



（幼儿回答）

（幼儿回答）

小朋友表演情景剧：吃水果。

老师：今天有三位小朋友要给我们表演一个情景剧，我们把
他们请出来吧！

一个小朋友请另外两名小朋友吃水果，水果先由本班小朋友
洗干净了，吃水果的时候一个小朋友直接拿起来吃，另外一
个说要先洗手。

（幼儿回答）

老师：吃东西之前要先把食物洗干净，把小手也洗干净，这
样吃下去的时候才不会肚子疼，有些小朋友不仅不洗小手，
而且喜欢吃小东西，吃什么小东西呢？我们一起来看看吧！

（播放图片）

老师：这些小东西不仅不能吃，而且吃进去的话会堵住我们
的喉咙呢，这样就要去医院了呢，所以小朋友的嘴巴不能像
小花猫一样什么都吃喔！

幼儿园教育教案中班篇九

活动内容：我该怎么办

活动背景：

《幼儿园教育指导纲要》明确指出：“幼儿园必须把保护幼
儿的生命和促进幼儿的健康放在工作的首位。”也就是说，
儿童的安全是一切发展的保障，只有在儿童生命健全的基础



上才能保证其身心健康发展。

又是一年开学季，开学的第一课我们选择了和幼儿生活息息
相关的安全常识进行教育，把一些简单的安全防护知识教给
幼儿，增强幼儿的安全防护意识，学习保护自己的技能和方
法，以便处理生活中可能出现的一些紧急情况。

活动目标：

1、让幼儿懂得一些基本的自我保护常识，对幼儿加强安全知
识教育。

2、培养幼儿初步的处理突发事件的能力和初步的应变能力。

活动准备：

情境表演“小明在家”、独自在家的各种图片

活动过程：

1、引入“突然遇到事情怎么办”的话题，加强幼儿的安全保
护教育。

生活中突然遇到事情的时候，你会怎么办?(不惊慌、不害怕、
尽力想办法解决问题)

你们遇到过什么事，当时你是怎样的?想过什么办法解决。

让幼儿各自讨论，并把经历与其他幼儿分享。

2、利用情境表演引导幼儿了解突发事件的处理办法。

(1)两位老师进行情境表演，让幼儿看情境表演，学会“家里
突然来了陌生人”的处理办法。



教师小结：小明和机灵，遇到有陌生人来访，没有先打开门，
而是先问清来人是谁。现在社会上有坏人，如不问清，很可
能会让坏人钻空子，小朋友们也要当心。对待爸爸妈妈的客
人要礼貌热情。

3、让幼儿了解一些基本的发生危险的应变措施和方法。

“发生火警(触电、受伤、溺水等)时你有什么办法?惊慌失措
有帮助吗?”在此过程中引导幼儿知道火警、急救、匪警等的
电话号码。

4、教师总结。

教育遇到突发事件，应沉者、有信心，做任何事情都要先用
脑子想一下，相信自己能办好。

目标：

1 理解故事内容，学习故事中的对话。

2 体验开开心心上幼儿园的情感。

准备：

故事磁带、教学挂图、幼儿用书《开开心心上幼儿园》

教学重点

学习故事中的对话 教学难点 故事表演

过程：

2、学说对话，进一步理解故事中的内容：

出示背景图和故事中的动物形象讲述故事：



小青蛙看见小鸭子、小乌龟是怎么说的?

小动物是怎样上幼儿园的? 幼儿自由结伴讨论故事内容，教
师巡回聆听：

为什么要开开心心上幼儿园?

3、情景表演，体验高高兴兴上幼儿园的情感： 观看大班幼
儿的表演。 大班幼儿带弟弟妹妹一起表演，进一步体验开开
心心上幼儿园的情感。

4、经验迁移、表达感受：

你会将自己开开心心上幼儿园的故事表演给大家看吗? 幼儿
表演，教师观察、鼓励幼儿。

5 小结讲述幼儿表演情况。


